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HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

Irodalmi főmunkatársak: 

István, Mihály Barna S 
György, Serényi József. 

ELÖŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG És KIADÓHIV: 
hóra 5 lei 

12 hét záte so Megjelenik hetenkint 
52 hétre .150 , Egyes szám ara 4 lei 

Bankoknak, keserneknek nke S0r oknak és 
szinóknak evenkut 500 le 

Demokrácia és 

becsületesség 

evében jött és szerencsésen levitézlett nem- 
parasztpárt kormány tagjai és bizalmi em- 

rei alaposan kiüritettek az államkaszáját, 
elött végleg hátat forditottak a külömbözö 

uivataloknak, a hol idestova két és fél évig 
dolgoztak az ország érdekei ellen és a lakosság 
kárára. Soha még csufosabban kormány nem 
hagyta ott az ország vezetését, mint a Maniu- 
Mironescu kormány, akiknek pénzéhsége nem 
smert határt. 
Csak pár adatot emlitünk meg, hogy mit 
optak és mint vesztett ezáltal az ország la- 
kossága. Tehát: Tiz millió leit zsebeltek be a 

mvasuti igazgatósági tagok, ami egyáltalában 
m nem járt nekik. Teianu, nemzeti párti képviselő 

óáránkint 32 ezer leit keresett. A 

veszteség érte. adügyiminiszteriumban 
nyolc miliárdos panamát leplesztek le. A va- 

sutnál a nemzetipárt száz mozdonyt rendelt 
és minden mozdony után esekély egy millió 
lei jutalékot kapott az, aki az üzletet megkötötte. 
Hogy pedig az olvasóközönségnek némi fo- 

galma legyen róla, hogy milyen hatalmas ös- 
! szegekkel kárositották meg az ország lakos- 

ságát a nemzetipárti urak, arra nézve döntő 
bizonyitékul szolgál az alábbi kimutatás is, hogy 
csak egyedül a zsilvölgyi nemzetipárti fogd- 

megyek több száz ezer lei összeget zsebeltek 
be az adózók pénzéböl, azokéból, akik biztak 
annakidejég a nemzetipártba és azt gondolták, 

hogy tejjel mézzel folyó kanaánt hoznak majd 
magukkal Hát hoztak is. Hoztak, de csak a 
1maguk számára, mert a lakosságot koldusbotra 
juttatták. 

Mert ugyanakkor, mikor a zsilvölgyi lakos- 
sagnak mindenét elvitték adóba és a megél- 

hetését a koldusokéhoz hasonlitható életre süj- 
iesztették le, ugyanakkor a zsilvölgyi nemze- 

01 tipárti vezetöők az alábbi összegeket kapták 
jutalmul a kormánytól; Dr. Merza Valér 100 
ezer leit. Niciu Joan 100 ezer leit. Pop Virgil 

lónyai pap, 100 ezer leit. Bodrog János borbély 
70 ezer lei. Dávid tanitó 70 ezer leit. Dragichi 

lupényi primar 100 ezer leit, Ezenkivül har- 
minctól hatvan ezer leiig terjedő összeget kaptak 
la kisebbek. Szóval ezt kapták a mi pénzünkböl. 
"Ezenkivül Dávidot kinevezték iskolai ellenörnek, 
dnogy kétszeres fizetést kapjon. Merza képviselő 
áleti. betegsegélyzöi orvos lett és havonta őt- 

vez 
lei fizetést adtak neki És igy tovább. Történt 

ez akkor, mikor mindenkinek főtt a feje, 
ogy honnan teremtse elö a tulmagas adóját 
mikor mindenkinek volt valamije lefoglalva, 

ak azért, hogy a nemzeti urak minden jóba 
kálhassanak. 
s most, ennyi gonoszság után van nekik 

itorságuk a lakosság szavazatát kérni és van 
ennük batorság arra is, hogy az uccán felemelt 
vel mernek járni és nem szállnak magukba, 
ogy minden ami rajtuk van, az elegáns ruha, 
a jólét amiben élnek, mind, mind az ország 

kosságának a keserves fillérjeiből van és a 
mi keservesen kiizzadt szegénységünkböl uras- 

kodnak és grasszalnak végig az utcán. 

Hat ha a lakosságnak teccik az, hogy az 
eddigi nyomoruság nagyobb legyen és teccik 
az, hogy mindenét elvitték adóba, ellicitálták, 
becsukták a kereskedök üzletét mert nem volt 
miből fizessen, akkor csak szavazzon ismét a 
nemzetipártra, amely part két és fel éves uralma 
alatt elpusztitotta, megölte az ország minden 
lakossát gazdaságilag. 

Egyetlen szavazatot sem ennek az egyéni 

hasznot kereső nemzetipártiaknak. 
A zsilvölgyi lakosságnak csak a liberális- 

pártra kell szavazni, mert csak ez a part ment- 
heti meg a zsilvölgyét. 

Ennek a pártnak jele az vonal. 

A listavezető, vagy is a képviselö jelölt 
pedig; Gh. Tatarescu, volt miniszter aki segitöje 
és barátja minden embernek. 

A zsilvölgyi választó polgárokhoz! 
Közel két és fél éves nemzetipárti uralom megtanitott mindanyiunkat arra, hogy n ehigy- 

jünk a nemzetipárt gsektzina hazugságainak és nepbutitásainak s minden erönkel harcolni 
kell azért, hogy megtisztitsuk tölük a közéletet. Láttuk, hogy az igéreteiket nem váltották be. 
Összevissza hazudoztak csak azért, hogy a választók bizalmát megnyerjék és mikor látták, 
hogy sikerül az ország lakosságát beugratni, visszaéltek a kezükbe adott hatalommal és soro- 
zatos csalásokat, panámákat követtek el a lakosság kárára és ma a koldusnál is szegényebb 
az ország lakossá 

bányák ellen. 

bányáktól, 
riáju szene. 

elbocsájtani. 

Gh. Tatarescu, volt miniszter 
épviselőjelölt. A válasz csak egy lehet, hogy egyetlen szavazatot sem 

a lakosságot és a zsilvölgyét megnyomoritó nemzetipártnak. Az ember sohasem szavaz arra, 
aki egyszer hazudott neki és ennek hitelt az életbe nem ad. A nemzetipártnak —– nem — lehet 
hitele a lakosság elött, 
völgyét és siralomvölgyé változtatta át. 

a libereláisok voltak hatalmon a zsilvölgyében jólét és virágzás volt. A munkások 

Minket zlvöigyieket pedig valósággal menyomoritottak. Ezt a völgyet elpusztitották 
politikai bosszuból és egyik leghatalmasabb iparát és legnagyobb 
tömegü munkássát taszitották a leg 
Valóságos csoda, hogy a zsilvölgyi bányák még tudnak létezni. 

Soha annyit nem intrikaltak senki ellen, mint a zsilvölgyi 

sétlenebb helyzetbe. 

Utötték, ott, a hol csak lehetett, mert liberális intézmény volt. 
Képesek voltak még a petroseni fütőházhoz is ötszáz kilo- 

méterröl szenet hozatni, Ccsak, hogy ne vegyenek a zsilvölgyi 
holott a zsilvölgyi szén az ország legjobb kaló- 

A bánya igy kénytelen volt leépiteni és a munkásságot 
Tönkretették tehát a banyán kivül a munkás- 

ságot is és ezzel együtt az egész zsilvölgye lakosságát. 
Szerencsére vége lett a kinzásoknak 

kormány jobblétre szenderült. Junius elsején pedig ujból vá- 
lesztások lesznek és a lakosságnak választani kell, hogy kiknek 
adja a szavazatát. Az országrontó nemzetiekre e, vagy pedig 
az ország felvirágzásáért dolgozó liberálisparta. 

és a nemzetipárti 

mert rutul becsapta és félrevezette a tömeget, elpusztitotta a zsil- 

hat napot dolgoztak hetenkint és ma alig dolgoznak hármat. Ki ennek az oka ? Csak a nem- 
zetipárti kormany. 
e Tatarescu volt a képviselönk, ö mindenkit meghallgatott és elintézte a baját. 

ujra ő a mi jelöltünk, akitöl a zsilvölgye feljavulását várjuk és a ki nemcsak i igér, 
hanem eekek is. Ebben az emberben érdemes bizni, érdemes érte harcolni, mert ö a nép, 
fia, akit respektalnak és aki megvédi jogainkat és az érdekeink et. 

inden szavazatot Gh. Tatarescunak, aliberálispárt jelöltjének. 

A liberálispárt választási jele az 

Vele kell szavazni minden zsilvölgyi választó polgárnak. 

[vonal és listavezetöje Gh. Tatarescu 

A Zsilvölgyi Napló. 

dlre algálorii din Valaanhl 
Trista dominatie de aproape doi ani si jumátate a 

partidului National Táránesc, ne-a invátat pe toti sá 
ám crezámánt demagogiei si minciunilor si 

va trebui sá luptám din rásputeri, ca sá-i excludem 
cu desávársire din Viata publicá. 
I-am vázut, cá nu s'au tinut de niciun angajament 

luat fatá de tará si toate promisiunile lor nu au fost 
decát minciuni. 

Prin demagogie si minciuni au obtinut increderea 
alegátorilor si cánd au vázut, cá au putut insela opinia 
publicá, au inceput seria nesfársitá a furturilor, ex- 
crocheriilor si a fraudelor ducánd astfel tara la sapá 
de lemn. 
Pe noi locuitorii din Valea Jiului in special, ni-au 

nenorocit. lar aceastá vale infloritoare pe timpuri, din 
rázbunare politicá au distrus-o, iar industria cárbunelui 

una din cea mai mare intreprindere din fará, au in- 
cercat s'o nimiceascá, netinánd seamá, cá prin aceasta 
nimicesc mii de existente muncitoresti. 

Este o adeváratá minune, cá intreprinderile miniere 
din Valea Jiului au putut rezista atátor atacuri Si per- 
secutiuni. 

Nicicánd nu sa dus o luptá de distrugere atát de 
inversunatá, ca impotriva intreprinderilor miniere din 
valea noastrá. 

Toate acestea numai si numai pentru motivul, ci 
la aceste intreprinderi este interesat capital Tiberal. 

Fostul regim a fost in stare sá aducá dela distantá 
de 500 km, cárbune lignit, pentru alimentarea loco- 
motivelor din Petroseni, numai ca sá nu preia cárbune 
din Valea Jiului mult superior in calorie, celui importat 
in valea noastrá. 
Dupá atátea énrekétti si rentatb directiunea minelor 

a fost bineinteles nevoitá a cedia muncitorii dít 
cauza cotelor de etbane redve 

Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 
zámadó 

Sanatorul Jiu 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 

álegmederneobül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve, Szabad 
orvos választas. Méltanyos arak. 

Petroseniben 
etrana Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) 
Jiul Szanatórium 

szülészeti-osztaly 



am scápat de íristul regim lar la 1 Iunie a. c 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Astfel au distrus pe lángá muncitorimea din aceastá 
inut. vale si locuitorii acestui tinut 

Orafie intelepciunii celor mari dela conducerea tárii 
vor fi 

noui alegeri, iar noi vom avea ocazia sá ne mani- 
festám vointa votánd e pe distrugátorii tárii, care 
este partidul national táránesc, fie pe acei care au 
inflorit aceasta vale si sub cari a fost numai belsug si 
bucurie in toatá tara: Bartidul Nafional Liberal. 

Ráspunsul nu poate fi decát, niciun vot distruga- 
forilor muncitorimei si populafiei din Valea Jiului. 

u vom putea vota pe acei ce au mintit, iar par- 
tidul National Táránesc nu va mai gási crezámánt la 
aceia, pe cari intentionat a vrut sá-i distrugá si valea 
noastrá tnfloritoare a transtormat-o in valea plángerii. 

aná ce Partidul Nafional Liberal a fost la putere 
in tinutul nostru nma fost decát bucurie si buná stare; 
muncitorii lucrau cáte ő zile pe sáptámáná, iar azi 
abea lucreazá cate 3 zile. Cine poartá vina acestei 
mizerii ? Numai si numai Partidul National Táránesc. 

Paáná ce D-l Gh. Tátárescu ne-a fost deputat, am 
avut cui ne adresa cu orice plángere, a fost cine sá 
ne asculte si sá ne ajute. 

. Tátárescu este din nou candidatul nostru, 
dela care asteptám din nou buná stare si tnilorirea 
váii noastre de plángere; el este al nostru, care nu 
numai fágáduieste, dar si duce la indeplinire intere- 
sele noastre. 

Toate voturile deci, candidatului Partidului National 
Liberal D-lui Gh. Tátárescu. 
Semnul Partidului National Liberal este ca si in 

trecut I, iar capul de listá D-I Gh Tátárescu. 

Cu el va trebui sá voteze orice cetátean alegátor 
din Valea Jiului. 

Zsilvölgyi Napló. 

Szinhazi beszamoló 
Nem szeretünk tömjénezni senkinek és nem 

dicsérünk feleslegesen senkit, mert ez nem ke- 
nyerünk, de a Vigh Ernö igazgatása alatt játszó 
szintársulatnak kötelességünk az elismerés zász- 
laját lobogtatni. Szeretnénk, ha az illetékes fel- 
söbb hatóság megszivlelné ezt a kérésünket és 
szintén támogatná ezt az ambiciós és lelkes 
igazgatót, akinek ma egész erdélyben legjobb 
vidéki együttese van. Egy ilyen társulat valóban 
reprezentálja a magyar vidéki szinészetet és ha 
engedélyt adnak magyar szinigazgatóknak, ak- 
kor elsőssorban Vigh Ernö az, aki ezt a szin- 
házi koncesziot valóban megérdelmi. 
A tarsulat tagjai közül első helyen kell em- 
liteni valamenyit, mert igazságtalan volna egyi- 
ket a másik elé helyezni, mikor mindenik el- 
sörangu érték a maga posztján. 
Hogy azonban sorrendben kezdjük a dolgo- 

kat, a primadonával kell kezdeni, aki diszére 
vállik akármelyik szintarsulatnak erdélyben. Ez 
a primadona Köszegi Margit, aki játékával 
meghóditotta a közönséget. Legjobb alakitása 
az Okos mamában volt, de a többi darabok- 
ban is elsörangut nyujtott. 
A másik Köszegi lány, a szubrett, méltó min- 

den dicséretre. Táncai. valamint játéka nagyon 
elegáns. A Fruskaban felülmulta önmagát. 

Tarnay Teri szintén a tehetséges gárdából 
való, akinek a vériben van a játék minden pil- 

lanata. 

Eröss irén minden szerepében teljes és töké- 
letes, de a „Két leány az uccán" cimü darab- 
ban annal is többet adott. 
A többiek, Kömüves Illonka (a Huzd rá cigány 

Erzsébet királynöje) szintén megfeleltek a maguk 
szerep körének. 
A férfiak közül Borovszky viszi a pálmát. 

Legszebb alakitását a Sibilyben játszotta meg. 
Hanga, játéka megnyerő és a közönség kedveli 
és szereti, mert nagyszerü szinész. 

Tarnay Jozsef szintén a legjob szinészek 
egyike. Pár év alatt nagyszerüen fejlődött ez a 
tehetséges és sok ambicióval tele fiatal szinész, 
akire akármilyen nehéz szerepet rá lehet bizni. 

Derecskey Pál, a komikosok legjobbja. Min- 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyögyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

den szerepe, amelyet neki osztanak ki, müvész- 
kezekbe, müvész lélekhez kerül. A „Fruska" 
cimüű darabban mutatta be a nagyvá rosok igaz 
müvészét, a vérbeli homikust. 
A szinház uj tagjaról, Révész Béláról is az 

a véleményük, hogy lelkiismerettel és odaadóan 
alakit minden szerepet. A ,Lámpaláz cimü 
daraban brillirozott. 

Nagy Imréről, akit több szereben láttunk, nem 
lehet mást, mint jót mondani. Nekünk legjob- 
ban tetszett a ,Két leány az uccán" és a ,Husz- 
árfogás cimű darabokban levö nagyszerü ala- 
kitásai, amely, alkalommal egy tehetséges müvész 
mutatkozott be, akinek müvészete sinpadra 
való és értékes. 
A másik Nagyról, a az epizódszerepek nagy- 

szerü alakitójárol, Nagy Laciról is, csak jót 

mondhatunk. A rábizott szerepeket jól betan 
játsza meg és ami a fö, tehetségesen. 

Végül pedig néhány sorban megkell emlék 
a társulat nagyszerü müvezető igazgatáj 
Vigh Ernőröl a tetétől talpig nagyszerü tánco 
komikusról is, akit csak azért hagytunk uto 
jára, mert a direktornak szerénynek kell lenn 
s mi mint direktorról is és mint szinészröl 
jót mondhatunk s csak gratulálni tudunk nel 
is játékához, valamint társulatához is és a 
kérjük a magyar közönséget, hogy ha akár 
megjelenik társulatával, vegye pártfogásba e 
direktort, valamint nagyszerü társulatát, me 
tiszteletet és becsületet szereznek a magyar m 
veszetnek s a magyar kulturának. 

Ennél több mondanivalónk szinházi ügyekbe 
nincsen. 

13 ceruzaforgács egy lévitézlett nagyságról 
(Dr. Merza Valér e kepviselö) 

1. Két és fél évvel ezelött, éppen mikor a 
nemzetipaárt került uralomra, Dr. Merzát a kór- 
házba szallitották. Hivei, akik benne látták a 
jövöt, diadalmasan vették körül a beteg orvos 
ágyát és talán a kivett vakbelét is feltüzték vol- 
na kokárdának, ha történetesen megmaradt 
volna, olyan nagy volt a tömjénezés a képvise- 
lőjelölt körül. 

k 

2. A nép, akkor még azt hitte, hogy az elv, 
amit ezek az urak ellenzéki korukban hirdettek, 
szent és való lesz s következik a boldog jólét, 
de elfelejtették, hogy a boldog „jó lét", csak 
Merzáéknak s egy pár embernek következett 
be, mert a nagy tömeg sokkal szegényebb lett, 
mint volt azelött. A dolog ugy kezdődött, hogy 
a szavazóknak mind rongyosabb lett a ruhája 
s Merza ur pedig mind elegánsabb lett. 

3. Isten látja a lelkemet én nem irigyeltem 
Merza ur elegánciáját, sem hatalmas havanna 
szivarját, de fájt, hogy ez az ember, aki annyit 
biztatta és altatta a népet a mikor segiteni kel- 
lett volna rajtuk, akkor kisebb gondja is na- 
gyobb volt annál, minthogy segitségere siessen 
a lakosságnak. 

4. Az, az hogy sietett. Elöször jött a nagy gar- 
ral behirdetett lisztszállitás. ÉEn felsem tételez- 
tem soha Merzáról, hogy egy banit is eltulaj- 
donitson abból a pénzből, amely nem az övé, 
de akadtak fenegyerekek a nemzetipártban, egy 
Cochina nevü, aki azt irta Pop jusztinnak, a 
megyei nemzeti szervezet elnökének, hogy 
lisztszállitás körül valami büzlik és csak ugy 
futtában kétszaz ezer leiröl vol szó, amit Merza 
nem számolt el. Mondom ezt nem én mondom, 
hanem Cochina mondta és a kezeim között 
levő levél szerint, ma is mond. 

5 Ez a hatalom elején volt. Akkor még min- 
denki süvegelte Merzat és ugy tekintettek ra, 
mint egy karaktere tekinteni szoktak. Süvegel- 
ték, de suttogtak, mert ha az amber ma még 
kölcsön pénzből él és holnap flancolni kezd, 
az nem szül jó vért a valasztó testvérek között. 

k 

6. Az esetet elöször mi irtuk meg. Megkell je- 
gyeznem, hogy addigMerzával köszönőviszonyba 
voltam és mikor a lisztszallitásról szóló cikk 
megjelent, ram se nézett többet. Én se ö ra. 
Ellenben a képviselő ur nyilatkozott az egyik 
lapban, mondván, hogy én apacs vagyok, mert 
öt (OT) megmertem emliteni lapomban és egy- 
ben azt igérte a képviselöő ur, hogy garantalja, 
hogy két hét alatt börtöne juttatt, mert megrá- 
galmaztam öt, Ennek elmult két éve és én meg 
ma is vadlott vagyok ugyan, de most már mas 
egyéb dolgokért vadlott lett a képviselő ur is. 
A két vadlott között annyi a külömbség, hogy 
engem csak egyedül a képviselő ur vadol, de 
öt az egész szilvölgye vadolja s nem kételkedem 
benne, hogy különb dolgokért, mint az, amivel 
engem a volt nagysag vádol. 

k 

7. Eletembe egyszer halottam, hogy felszó- 
lalt, de ez a felszólalás nem érdekelt senkit. 

k 

8. Ellenben a primária elött tartott gyülesen 

k 

9. Hogy neki jól ment a képviselősége alat 
az tény. Mint zsilvölgyi képviselő hogy a zsil 
völgyi asztalos iparosokat támogassa, aradró 
vett magának nyolcvan ezer leliért egy iroda 
berendezést. 

k 

10. Kávés szervizböl csak tudott inni, ha az 
a szerviz tizenhat ezer leibe kerül. Közbe a la- 
kosságnak lenyuzták a börét, ha a tul magas 
adókat nem birta kiizzadni. 

k 

11. A legnevetségesebb figura akkor volt, 
mikor azt mondta a gyülésen a városháza er- 
kélyéről, hogy elveszik a bányákat és ök dol- 
goztatnak majd. Ezen röhogött egy hétig a város. l 

12. Aztán jöttek a panaszok. Egyszer jött 
egyik italmérő, másszor a másik és mindenik 
arról beszélt, hogy mibe került nekik az enge- 
dély megszerzése. Voltak köztük nacionalisták 
is netessék azt gondolni, hogy azoknak könnyeb- 
ben ment a dolog. 

18. Szóval két év év és öt hónapig tartott. 
S most vége van mindennek. Mielőtt a parle- 
mentet feloszlatták napokkal azelött sejteni 
lehetett, mert Dr Merza nagyokat köszönt min- 
denkinek. Már érezte, hogy nem képviselö töb- 
bet, tehát ujból illik köszönteni azokat, akik 
balekok voltak és egy önfeledt pillanatban reá 
szavaztak. Molnár Sándor. 

, 
IGYUNK URSUS SÖŐRT 

mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Professor Dr. K. von NOORDENS 
és Dr. H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FEL LITER SOR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

10S gr. kenyé 
385 gr. tei 
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Föraktár: Roth Vilmos, Lupe i 



tiszteletreméltó előfizetőitöl. 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Tisztelettel kérjük az igentisztelt előfizetöinket, 
hogy az előöfizetési dijaikat megfizetni sziveskedje- 
ek. A kiadóhivatal e hó 15 után fogja kikül- 

deni e márciusi, áprilisi és majus havi előfizetés- 
szóló nyugtákat s kérjük, hogy sziveskedje- 

k azt beváltani, mert a lapelőallitasi költsé- 
ink minden pénzt felemésztenek. Ettöl az 

ndokolástol függetlenül azonban ez az összeg 
ar nem elő, hanem utófizetés, amelyért elő- 

fizetöink az ellenértéket már megkaptak. Lapunk 
arcol a zsilvölgyi lakosság érdekiért, lapot ad 
te s csak a megdolgozott munka árát kéri 

A kiadohivatal. 

— Mindenki váltsa ki sürgösen a személy- 
azonossági bizonyitvanyát. Minden városi választó 

m 
i 

polgár vagy családfő váltsa ki a személyazonos- 
ági bizonyitványát, a varosi tanácstól naponként. 
A bizonyitványhoz 1 drb fénykep és 10 lej 
zükséges. Az igazolványok magában foglalják 
községi, megyei, képviselő és szenátori vá- 

lasztásra jogosultság bizonylatait. Eppen ezért 
mindenkinek érdeke, hogy ezen igazolványok- 
ak sürgősen birtokába juthasson. 

- A postahivatal ertesiti a közönséget, hogy folyó 
év május ho 15-év életbe az „Aviatia" bé- 
yegeknek a postaküldeményeken való alkalmazása 

ani pamiaeia bélyeggel kell ellátni 
n idékre szóló belföldi leve- 

haa 

vot[ 

ia ele 

1 jü 

lt 

(e. 

t 

zőlapokat és nyortarványokat lei „aviatia" 
belyeg aen belföldre, helyben vagy vidékre szóló 
közönséges és ajánlott levelekre valamint képes- 
evelezőapokra, 2 lei nmágfe bélyeg kell a tá- 
viratokra és csomagokra. Ezen bélyegek a tözsdék 
által leszek forgntonmba hozoa. Megfelelő bélyegek- 
kel fel nem szerelt küldemeények a rendeltetési 

hhelyen dupla taxával lesznek megterhelve. 

– Kommissionslagger in Petrosani. Leis- 
tungsfáhige engros- Firma in Coloniale und Süd- 
früchten übergibt Vertretung und Lager an in 
Spezerei und Delikatessengescháfte gut einge- 
führte Person, welehe über lei 100.000-150.000.- 
als Kaution verfügt. 

Offerten an die Administration des Blattes. 

— Argetojana pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
hogy adoért nem lehet elárverezni az iparos szerszám- 

iáát, a kereskedő aruját és a földmives igavonó mar- 
hájat. Erre a rendeletre igazán nagy szükség volt. 

Rakantak és a rheuma. A reheuma nem ismer 
társadalmi külömbséget, nem ismer országhatáro- 
kat és birodalma az egész vilag. Amerre a rhe- 
uma jár, megnövekedik a rokkantak listája, amint 
ezt a hivatalos statisztikai adatok bizonyitják. 
Megdöbentő számokat olvasunk Engl Arpád Dr. 
kiváló szakavatottsággal meg irt könyvében, 
amely ,A Rheumás bajok házi kezelése" cimmel 
jelent meg. Rámutat a baj bomoly és veszélyes 
voltára s arra, hogy a betegség legsulyosabb 
formáit a betegek nemtörődömségük okozzák. 
Ilsmerteti a baj lényegét, kórokozóit és hangsu- 
lyozza a házi kezelés fontosságát, mely az orvosi 
kezelés mellett a gyógyulásnak segitő tényezője. 
Rheumás betegeknek nélkülözhetetlen hézagpótló 
miunka. A könyv népszerüségére jellemző, hogy 
az első kiadás pár hónap alatt ellogyott: most 
jelent meg a II. kiadás mek minden könykereske- 

k 

désben kaptató. Ára P. 

Köszönetnyilvánitás. reoknek akik sze- 
rető gyermekünk, illetve testvérünk temetésén 

résztvettek és jelenléttükkel 
hitették, 
karmesterének, s a petroseni cigányzenészeknek 
is ezuton mondunk hálás köszönetet. A Berki 
család. 

fájdalmunkat eny- 
valamint a társulati zenekarnak és 

Eladó, egy modern bécsi gyártmánya jó zon- 
gora, 4ZOezer leiért. DrNestor fogászata, vulcan. 

Kalán fürdő megnyitása. Mint értesülünk a 
messze földön hires kaláni gyögyfürdöt a für- 

döigazgatóság e hó elején ujból megnyitotta és 
ezzel megkezdődött az idei fürdöszezön s a 
szenvedő betegeknek nem kell messze drága 
fürdöket látogatnai, mert a kaláni gyógyfördö 
páratlan jó hatásu természetes kénsavas, szén- 

savas és jódos vize minden betegnek valóságos 
megváltast jelent, de különösen a reumas, csu- 

A sportolás igazi 

szépségeiben 
és ek ben kimerült, 

emlékezni minden kilométernél, 
sarkon tesz meg 

lábat meg a cipőt és emeli a jó 
A P. 

mindaddig, amig a test el nem fárad. A gyalogjáró 
a kirándulás elején még gyönyörködik a természet 

e oda van minden varázs, ha testben 

menjen szabadságra és kirándulásra PALMA 
helkül a a cipőjén. Szivesen fog erre a ta 

amit 

PAL MA ruganyossá teszt a rás kiméli a 

PALMA hamcsat saro ok 
növeli a sport élvezetét. 

élvezet 

anácsra vissza- 

PALMA 

Valódi erdélyi fajborok 
alegfinomabb és legjobb italok, likőrök, borok, fel- 

vágottak, déligyümölcs különlegességek, csokoládék, 
tisztán kezelt csemegecikkek csak 

A Pallass Bodegában 
Petroseni 

Kaphatók 
zos, köszvényes es nöi bajoknál csodás hátásu 
és biztosan gyógyitó. A zsilvölgyiek részére a 
fürdöigazgatóság egész május hónapban olcsó 
panziót nyujt, mert lakás, kiszolgálás, három- 
szori böő étkezés és fürdök, napi 100 lei- be 
kerül mindössze, Vagyontalan szegény betegek- 
nek még külön tiz százalékikedvezmény. Bövebb 
felvilágositást nyujt a fürdöigazgatóság. Baile 
Calan. 

— Mindazon mérgezési esetek leküzdé- 
sénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek 
elő, a természetes Ferenc József" keserüviz 
azonnali használata fontos segédeszközt képez. 
Hires orvostudományi könyvekben felsorolják 
azt is, hogy a Ferenc Jözsef viz többek közt 
ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer ki- 
tünően beválik. A Ferenc Józxsef keserüviz 
vőgysrertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható 

Meslepetésetkel tele jelent meg a bukaresti 
Scala cég uj jegyzéke. Kottát hangszert, lemezt 
addig sehonnét ne rendeljen, amig uj jegyzé- 
künket nem látta! Minden kotlát, lemezt meg- 
kaphat áraink utólérhetetlenül olcsók. Kérje 
magyar arjegyzékünket! Cim: Scala, Bucuregti 
C. P. 101 

Orvosi hir. Dr. Junger Miksa petroseni orvos, 
orvosi és fogászati rendelőjét a Goldstein féle házba 
(Uránia mozgó mellett) helyezte át. Fogászati 
rendelője nyitva egész nap. Orvosi rendelőfe dé- 
lután háromtól agyanott, este hétig. Lakás str 
Horia 18. 

Eladó 
egy teljes mészárszékberendezés, u. m. 4 puld 

márványlapokkal. 1 jégszekrény. 1 pénztárfülke. 
2 darab asztali mérleg. 1 darab álló mérleg. 3 
darab töke, vashorgok stb. 2 darab szekrény. 1 
pohárszék faragott, mindezek jó állapotban. Ér- 
deklödni lehet Junger Samunál, petroseniben. 

lIrodalom 
Visszafolytott vágyak és szenyedélyek erad Julien Green 

a francia irodalom legfiatala tozik, de fiatalsága 
ellenére is elismert tekiutély: érett betega oz üvész. Az elis- 
mert kritikusok erveneen Balzac utódját látj akl benne Az Adri- 

vedik genye ulien Gr eennek s egyuttal legna- 
hogy megjelent azonnal lefordítot- 
alameny ére s az iró, a legelökel- 

erte el könyvével. Megkell valljuk, 
hogy e ntetés méltóan érte e regényt, mert az ember- 
látá nak beldatlan ereje nyilatkozik meg benne amely 
valóban Balzacra eml kazlett A regény ösnöje, a leány egy 
is vidéki városban é y hasonlit a mi kis vidéki városunk 

életéhez s körtenk te lat t mnve olynak le. A vis- 
szafolytott vágyak, érzések és indulatok vulkánikus erövel tör- 
nek ki s eleltbi végig átfütik a történetet izgalmas külső és 
belsö eseménye oraval. Gazdag szines pompáju 
Sárközi György elkinmeretes és müvészi munkája 
vászonkötésben ki azonban a teljes 1 ötetes soroza- 
tra elöjegyez, sokkal olcsóbban kapja. Küldjön be 54 leiit bé- 
lyegben Lepagenek Kolozsvár és portomentesen megkapja ezt a 
remek könyvet (928 oldal, al papiron) és los so- 
rozat kedvezményes megrendelö ivét, Lepaget 

Sinclair Lewis, obtedt/a Irgeize. Sincla 
magyar olvasó éppugy, mint az egész világ olvasói-jól ismerik, 
s azóta, hogy 1930-ban Nobel-dij jnyertere lett, is 
nemcsak nevét, hanem munkáit is ism nem e 
munkája tot mapvilágot eddig is, a art mogjelene Wrenn 
urunk edig e zel visz az iróhoz és az emberhez egya- 
ránt, mert ebben. a pesénye ében életének egyik egerd Kosebb 
Sakaspat dolgozta föl. n ur, a kereskedelmi utaz pom- 
pás karakteri gura, ea Sinclair Lewis fedezett fel számun- 
, renn ur és a körülötte nyü izsgő „középnyugati" (Middle- 

est) élet egészen m Amerikába visz, mint 
Neve alatt elkepzelüak Nyoma sínes itt New-York klskörcó- 
lóinak, a nyüzsgő utcai életne k, a hatalmas gyártel epeknek, a 
technika és kényelem fa fantaszt kens tulfejlettségének : a kőz 
nyugati amerik a maga vörőetesla házaival, 
kicsinyes, de mé. és meg 
han gu és rugóra járó életével szinte erós a mi 

magyar szemünknek. lemerős és idegen egyszerre és ezért 
bizn melegséggel és kaváncsi cdklódéssel olvassuk Wrenn 
ur történetét, aki a maga 1 es erényeivél példányképe 
egy Sinclair Lewis felfadezó é te o ismeretlen ameri- 
kai embertipusnak. A Wrenn urunk azok közé a regények közé 
tartozik, amelyeket egy felgdhatlen alakkal gyarapitják irodalmi 

k sorát s amelyeket épp t kedves 

séget hogy cipészmühelyemet a Malea ute 
szám alatt ujból megyitottam és kérem 
lyentisztelt közönség szives pártfogását 

Tisz Telete 
Kirschner
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Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Bhilips és Nóra Rádiökben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

Publicatiune de licitatie. 

Se aduce la cunostinta, cá se va vinde prin 
blicá diferite márfuri si aranjamentul de práválie al massei fa- 
limentare Braun fIacob, inventarizate su . 1- i poz. 32 
marfa cu pretul de evaluare 63.185 lei si aranjamentul cu 15.000 

leil pret de estimare dupá inventar. 
fertele inchise se vor inainta páná in ora 10 

de 14 Maiu 1931 la mána d-lui advocat dr. Emanuel Stern sau 
a curatoruiui semnat impreuná cu o garantie de 100, dupá 
pret de estimare arátatá mai sus. Ofertele se pot inainta osebit 
pentru marfa si osebit pentru aranjament sau odatá pentru 
ambele. 
Márfurile se vánd in loc intro pozitie, pentru cantitatea si 

calitatea márfurilor si aranjamentului nu se ráspunde. 
Consiiul falimentar isi rezervá dreptul sá tiná si licitatiunea 

oralá dacá sumele oferite in scris nmar gási coráspunzátoare, 

leitatiune pu- 

a. m in ziua 

u sá nu primeascá nici una dintre oferte si sá valorifice 
prin alte mijloace averea pusá la licitatiune. 

Pretul este plátibil imediat dupe adjudecarea, averea cumpá- 
ratá s edá imediat dupá achitarea pretului si dovedirea 
taxelor cátre stat dupá actul de cumpárare, taxe ce cad in sarcina 
cumpárátorului cu toate timbrele. Dacá pretul si taxa nu se 
pláteste imediat garantia se pierde de cel ce a depus si intárzie 

ata. 
Averea cumpáratá trebuie scoasá imediat din localul unde se 

aflá aru. ! 
arfa, aranjamentul si inventarul se pot vedea la subsemna- 

tul curator tn zilele de lucru in orele de birou 
Desfacerea ofertelor va avea loc in ziua de 14 Maiu ora 16, 

in biroul curatorului subsemnat cánd va hotári asupra lor. 
Petrosani, la 2 Mai 1931. 

dr. Mucsi Iosif advocat 
curatorul masei falimentere lacob 

Braun Petrosani. 

Allapttatott 

Eletbiztositó Társaság 

Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 
1882. évben 

január 16.-án. Alapszab 

Cörögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, 

Vemzérülggy 
Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, 

Ta 

szállitmany-, élet- 

Előnyös dijtételek, modern feltételek. 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 
ályok közölve Mon. Ol. 45.020 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
1029 január 21..én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, Strada Nicolae forga No. 1G. 

Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, Belgium. 

Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

árgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
eletbiztositás minden ágában. A vezerügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkalációt és mindennemü 

felvilágositást biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. 

sztemuna HOammicsi 
omán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Eulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 
Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 

mölkségel: 

Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

és népbiztositasok. 

Kepviseletek az egesz országban 

és deszkaanyag mi 

jutanyos aron megrendelhetöő: Fürésztelep 

LONEA 

nden mennyiségben 

Jó kKömnyvelk 
Kemek, hajósok, kalandorok világa és szerelmel. 
nemrég elhunyt Blasco Ibanez ma a világ egyik 
gnépszerüb irója. Alig van regényiró, akinek művei 
hallatlan példányszámban jelentek volna meg, 

int ennek a nagyszerü spanyol elbeszélőnek, aki 
vészetében egyesiti a iantazia gazdagságát és az 
erlátás mélységét. A MEGHÓDITOTT TENGER 
plezi az olvasó elött Ibanez nagy sikerének titkát: 
idig érdekes. mindig van olyan mondanivalója, 
yel leköti az olvasó figyelmét. Leirásai pazarul 

esek, ujak és eredtiek, a regényeben a tenger 
ainak és kalandorainak, a kereskedő hajósok- 
kémeknek izgatóan érdekes és sokszor a fan- 
m határán mozgö életét irja le ogy megrázó 

té 

kötet az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában 
jelent meg, rendkivüli olcsó: árban 68 lei, 300 ol- 
dalon (régi ára 122 lei volt) jo kiállitásban. Küldje 
be bélyegben Lepagenak Kolozsvár és Lepage franco 
küldi. Kerje az árleszállitások nagy jegyzékeit Lepa- 
getol Kolozsvár. 

Nyugat-kelet nagy szellemei: Örök Utitársaink. 
Az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában ujból 
megjelent Mereskovsvky gyönyörü essay-nek ragyogó 
gyüjteménye, az „Örök Uttársaink". Nyugat és Ke- 
let nagy szellemeiről szólnak ezek a mélyrevilágitó 
s magas szempontu tanulmányok : az Akrepolisban 

testesülő hellén szellemtől, Március Auréliusról, a fi- 
lozótus császárról, a levéliró Pléniusról, a keserü Cer- 
vantesről. A nemes, skeptikus Kontaigne-ről, az egye- 
temesen nagy Goetháról, a démonikusan boldogtalan 

Ezem 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellet 
Kérjen arajánlatot 

Taúpglan Lógépglt közgonti Laraatál 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

perecre lévö 

Hotel ,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban,. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vIllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Agronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztositó Röszvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓOI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, 

y st kat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zesilvőlgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

nyevről, a Nyugat szerelmeséről Dosztojeszkiről, a : 
Kelet szerelmeséről, Goncsarovról és Puskinről, a 
a csönd, nagyság és nemes egyszerüség költőjéről. 
Mereskovszky maga is Nyugat és Kelet közt áll, nagy- 
szerü szintézise a szláv lelki mélységnek és az ell- 
rópai szellemi kulturának. Ezért tudja oly közvetlenül 
megpillantani a lélek rejtett misztérlumait, de ugya- 
nekkor megtartani a nyugalon és fensőbbség áttogó 
világosságát. Különös, ritka találkozása két nagy vi- 
lágképnek, a mi Mereskovzsky irásait oly izgatóan 
érdekessé teszik. A testes, diszes kiállitásu kötet 448 

oldal rendkivüli olcsó bolti ára 102 lei, régi ára 263 
lei volt. Kérje utánvéttel vagy küldjön bélyegben Le- 
pagenak Kolozsvár 102 leit és Lepage francó küldi. 
Kérje Lepagetól Kolozsvár árleszállitások nagy jegy- 
zékeit 

Földi Mihály: Hamlet kiralykisaszony. Nagy és kis 
problémák izgatják ma az emberiséget: a nap futó 
izgalmai az egyik percben, s'a lét vagy nem lét döntő 
kérdései a másikban. Földi Mihály, az uj magyar iro- 
dalom egyik nagytehtségü és nagyműveltségü tagja, 
egyforma bravurral regadja meg 

zanatot s mély bepilantással elemzi ki a muló perc- 
ől is ez örök lényeget és az örök gondolatkból is 

az élét muló es égető aktualitását. Ritkán találkozun 
észnek és szivnek egymást annyira kiegészitő és bő- 
séges aradásával, mint amenyi Földi Mihaly följegy- 
zéseiből tárul elénk, s ritkán érezzük testi és lelki 
életünk minden titkát ily orvosi hüséggel és éleslástás- 
sal leleplezve, mint ezekben a nagyvonalu tanulmá- 

és önmagát, nagy gyönyörüséggel és haszonnal ol- 
vashatja Földi M 

kivüli olcsó bolti ára 51 lei, kapható minden könyv. 
kereskedésben 264 oldalon jo kiállitásban. Régi ára 
190 lei volt. Küldjön bélyegben 51 leit Lepagenak 

rt. keretében. A szenzáciosan érdekes Byronról, a szenvedélyes müvész Flaubertről, Turge- 
és Lepage franco küldi, Kérje az árleszállitások na 
jegyzekeit Lepagetol Kolozsvár. 

TipOdrafia N. D. Milesescu Tárgú-J 

a ma emberének 
szeszélyes, bonyolult, küzködő lelkében mindkét moz- 

nyokban. Akiben él a mély vágy megismerni a világot 

ihály élvezetes és értékes könyvét, 
vét, mely az Athenaeum o/csó könyvei cimű könyv- 
sorozat legujabb köteteként kerül torgalomba. Rend- 
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